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ATA DA 49 ª REUNIÃO DO CONSELHO DA CARTEIRA DE PREVIDÊNCIA DAS SERVENTIAS NOTARIAIS E 

DE REGISTRO 

 
 

  Aos vinte e oito dias do mês de julho do ano de dois mil e quatorze, nesta cidade 

de São Paulo, sito na Rua Bela Cintra, nº 934, às 10:00 horas conforme prévia 

convocação, reuniram-se os respectivos membros do Conselho: Sra. Renata Malpica 

Caldeira (Conselheira e Presidente do Conselho), representantes do Instituto de 

Pagamentos Especiais de São Paulo – IPESP, Sra. Maria Beatriz Furlan (Conselheira), 

Sr. José Carlos Alves (Conselheiro Suplente), representantes do Sindicato dos Notários e 

Registradores do Estado de São Paulo – SINOREG/SP, Sr. Donizeti Siqueira 

(Conselheiro), Sr. Reinaldo Aranha (Conselheiro Suplente) representantes da Associação 

Paulista dos Aposentados de Cartórios Extrajudiciais – APACEJ, Sra. Marlene Marchiori 

(Conselheira Suplente) representante da Associação dos Notários e Registradores do 

Estado de São Paulo- ANOREG, Sra. Flávia Nazaré de Souza Barletta, representante do 

Liquidante nas Aplicações Financeiras. Presentes também, Sr. Renato de Araújo 

Mendonça - Chefe de Gabinete, Eliene Aparecida Jacon - Diretora das Carteiras 

Autônomas, Fátima Regina de Souza – Diretora de Gestão Patrimonial e Financeira, 

Maria Aparecida Simões – Ouvidora, todos do Instituto de Pagamentos Especiais de São 

Paulo- IPESP, e Sr. Newton Conde – Conde Consultoria  

 

1. A presidente Sra. Renata Malpica deu início a reunião e pôs em discussão a 

possibilidade de redução do percentual de contribuição dos aposentados e 

pensionistas da Carteira, em seguida passou a palavra para o Sr. Newton Conde 

que apresentou avaliação do período e demonstrou os possíveis impactos 

relacionados a redução, ressaltando assim a importância dos emolumentos para 

manutenção do caixa. 

2. Mediante o exposto os Conselheiros votam pela redução do percentual de 

contribuição dos aposentados e pensionistas, que passará de 5,75% à 5,5%. 

3. A Conselheira Sra. Maria Beatriz sugeriu que verificassem a possibilidade de 

reduzir a contribuição dos funcionários, ainda que mantivessem o percentual 

patronal. Essa hipótese será avaliada e demonstrada na próxima apresentação das 

Avaliações atuariais.  

4. Com a palavra, a Sra. Fátima Regina apresentou as demonstrações financeiras do 

mês de junho/2014, esclarecendo que as receitas apresentaram uma melhora de 
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76,36% em relação ao mês anterior, este aumento está relacionado à arrecadação 

da taxa de emolumentos, sendo que as demais contribuições se mantiveram. As 

despesas previdenciárias tiveram uma pequena redução, provavelmente por causa 

de algumas suspensões de pagamento devido à falta de recadastramento, já as 

despesas administrativas tiveram um acréscimo de 8,36% em decorrência do 

aumento do volume de digitalização de documentos no período de abril/maio e 

pago no mês em referência. O Caixa Liquido proveniente das Atividades 

Operacionais fechou em R$ 10.682.523,41 e o Caixa e Equivalentes de Caixa no 

fim do período fechou em R$ 41.381.016,32. Ato contínuo, a Sra. Fátima informou 

sob os precatórios requisitados no período de 02/07/2013 a 01/07/2014, e sugeriu 

que uma reunião com o Desembargador Pires de Araújo, Coordenador da Diretoria 

de Execuções de Precatórios e Cálculos – DEPRE do Tribunal de Justiça do 

Estado de São Paulo, para tratar dos pagamentos dos exercícios de 2014 e 2015.  

5. Com a palavra Sra. Flávia Barletta apresentou o saldo e rentabilidade das 

aplicações financeiras do mês de junho/2014, informou que apesar do cenário 

turbulento do mercado como um todo, a Carteira vem mantendo resultados, a 

rentabilidade real corrigida pelo IPCA acumulada 12 meses foi de 5,02%, a 

rentabilidade nominal foi de 1,06% no mês. Após questionamentos explicou que o 

os FIDCs do Cruzeiro do Sul trata-se de um Fundo que independe do Banco 

Cruzeiro do Sul, são CNPJ distintos, quem paga o Fundo é a empresa cedente, e 

as amortizações têm sido pagas regularmente. Informou que existe bloqueio 

judicial na conta Banco Fator no valor de R$ 87.139,00 referente a processos 

movidos contra o IPESP. 

6. Sr. Renato Mendonça informou que a Procuradoria Jurídica do IPESP está 

tomando as devidas providências para resolução do caso e liberação dos valores.  

7. Com a palavra o Conselheiro Sr. Donizetti Siqueira apresentou relato do IP 

21630/41978, após análise dos Conselheiros presentes, decidiu-se que o processo 

seja submetido à análise da Consultoria Jurídica para parecer.  

8. Com a palavra Sra. Eliene Jacon apresentou dúvidas quanto aos cartórios que 

possuem débitos e cujos delegados responsáveis encontram-se excluídos, 

questionando a possibilidade de cobrança dos funcionários estatutários. Os 

Conselheiros decidiram que, a cobrança poderá ser feita aos funcionários referente 

ao não repasse das contribuições em atraso independentemente de haver sido 

descontado ou não de seus proventos, para tanto o mesmo deverá requerer a 
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devolução dos valores em juízo ao titular do cartório, e, o titular responsável no 

período do débito, será cobrado administrativamente e se necessário judicialmente 

a parte que lhe cabe, ainda que esteja excluído da Carteira das Serventias do 

IPESP. 

9. Sr. José Carlos pediu agilidade na cobrança dos débitos dos cartórios 

inadimplentes, e se necessária cobrança judicial com inscrição em dívida ativa. 

10. Foram levantados assuntos referentes ao contrato da empresa responsável pelas 

licenças médicas, o contrato será apresentado na próxima reunião e o assunto 

será retomado.  

11. Por fim, ficou agendada para o dia 25 de agosto 2014 às 10h a próxima reunião 

ordinária do novo exercício. Nada mais a ser tratado, os trabalhos foram 

encerrados. E para constar, Suzana da Silva Oliveira, Secretária da reunião, lavrou 

e subscreveu esta Ata que, após lida, achada conforme e aprovada, vai 

devidamente assinada pelos Conselheiros presentes. 

 

 

               Renata Malpica Caldeira     Marlene Marchiori  
       Conselheira e Presidente do Conselho                         Conselheira Suplente  
             

        
   

                  Donizetti Siqueira  Maria Beatriz Furlan  
                     Conselheiro                                                              Conselheira 


